
ATA DA SEGUNDA REUNIÃO DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA, ESPORTE E LAZER 

REALIZADA NO DIA DEZESSEIS DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E UM. 

No dia dezesseis de abril de dois mil e vinte e um, às nove horas e vinte e oito minutos, reuniu-

se virtualmente a Comissão de Educação, Cultura, Esporte e Lazer, com a presença dos 

vereadores Francisco Carlos e Paulo Igo e da vereadora Marleide Cunha, além das convidadas 

Jailma Soares e Catarina Vitorino, por meio de aplicativo de teleconferência. O Presidente 

Francisco Carlos declarou abertos os trabalhos, informando que, após encontro entre 

vereadores e artistas do Município de Mossoró no decorrer da semana, definiu-se que a 

próxima reunião da Comissão será relacionada à área cultural. Iniciaram-se as deliberações. O 

Projeto de Lei do Legislativo Nº 174/2020, de autoria do vereador Francisco Carlos, que 

“instituí o programa Adote uma Escola, com o objetivo de incentivar pessoas físicas, jurídicas e 

a sociedade civil organizada a contribuírem para a conservação e a manutenção das escolas 

municipais e UEIs do município”, teve voto proferido pelo Relator Paulo Igo com base na 

aprovação. A vereadora Marleide Cunha seguiu o voto do Relator, e a proposição foi aprovada 

por unanimidade dos votantes aptos. O Projeto de Lei do Legislativo Nº 176/2020, de autoria 

do vereador Francisco Carlos, que “institui no calendário oficial deste município, o dia 

municipal do educador de trânsito, e dá outras providências”, teve voto proferido pela 

Relatora Marleide Cunha com base na aprovação. O vereador Paulo Igo seguiu o voto da 

Relatora, e a proposição foi aprovada por unanimidade dos votantes aptos. O Projeto de Lei 

do Legislativo Nº 222/2020, de autoria do vereador Francisco Carlos, que “dispõe sobre o 

reconhecimento da Banda de Música Artur Paraguai como patrimônio imaterial de Mossoró, e 

dá outras providências”, teve voto proferido pelo Relator Paulo Igo com base na aprovação. A 

vereadora Marleide Cunha seguiu o voto do Relator, e a proposição foi aprovada por 

unanimidade dos votantes aptos. O Projeto de Lei do Legislativo Nº 007/2021, de autoria do 

vereador Genilson Alves, que “institui o dia da defesa animal no âmbito do município de 

Mossoró”, teve voto proferido pela Relatora Marleide Cunha com base na aprovação. Os 

vereadores Paulo Igo e Francisco Carlos seguiram o voto da Relatora, e a proposição foi 

aprovada por unanimidade. O Projeto de Lei do Legislativo Nº 040/2021, de autoria do 

vereador Lucas Venâncio, que “institui o dia em memória aos profissionais da saúde vítimas do 

COVID- 19 no município de Mossoró e dá outras providências”, teve o vereador Francisco 

Carlos designado como relator. O Projeto de Lei do Legislativo Nº 044/2021, de autoria do 

vereador Lamarque Oliveira, que “autoriza o Poder Executivo a instituir no calendário oficial do 

município o ‘Dia da Marcha para Jesus’ e dá outras providências”, teve voto proferido pelo 

Relator Paulo Igo com base na aprovação. A vereadora Marleide Cunha pediu vista da 

proposição. O Projeto de Lei do Legislativo Nº 045/2021, de autoria do vereador Lamarque 

Oliveira, que “institui e inclui no calendário oficial do município de Mossoró o dia do protetor 

dos animais e reconhece os serviços desenvolvidos pelos protetores de animais como serviços 

de utilidade pública, e dá outras providencias”, teve o vereador Francisco Carlos designado 

como relator. O Projeto de Lei do Legislativo Nº 049/2021, de autoria da vereadora Carmem 

Julia, que “dispõe sobre o reconhecimento do Câmara Cultural como patrimônio cultural de 

Mossoró e dá outras providências”, teve voto proferido pela Relatora Marleide Cunha com 

base na aprovação. Os vereadores Paulo Igo e Francisco Carlos seguiram o voto da Relatora, e 

a proposição foi aprovada por unanimidade. O Projeto de Lei do Legislativo Nº 051/2021, de 

autoria da vereadora Carmem Julia, que “reconhece a procissão de Santa Luzia como 

patrimônio imaterial de Mossoró”, teve voto proferido pelo Relator Francisco Carlos com base 

na aprovação. Os vereadores Paulo Igo e Marleide Cunha seguiram o voto do Relator, e a 

proposição foi aprovada por unanimidade. O Projeto de Lei do Legislativo Nº 022/2021, de 



autoria do vereador Genilson Alves, que “institui e inclui no calendário oficial do município de 

Mossoró o ‘dezembro verde’, mês da reflexão acerca do abandono de animais, e dá outras 

providências”, teve o vereador Francisco Carlos designado como relator. O Projeto de Lei do 

Legislativo Nº 023/2021, de autoria do vereador Genilson Alves, que “autoriza o Poder 

Executivo a estabelecer diretrizes para a promoção da conscientização sobre bons tratos aos 

animais na rede de ensino pública e privada do município de Mossoró, e dá outras 

providências”, teve a vereadora Marleide Cunha designada como relatora. O Projeto de Lei do 

Legislativo Nº 062/2021, de autoria da vereadora Carmem Julia, que “institui no município de 

Mossoró, no mês de março, a campanha contra a violação dos direitos da mulher e dá outras 

providências”, teve a vereadora Marleide Cunha designada como relatora. O Projeto de 

Resolução Nº 005/2021, de autoria do vereador Gideon Ismaias, que “institui a medalha 

“Pastor Diomedes Pereira Jácome” da Câmara Municipal de Mossoró e dá outras 

providências”, teve o vereador Paulo Igo designado como relator. O Projeto de Resolução Nº 

007/2021, de autoria da vereadora Marleide Cunha, que “Institui o Seminário Mulheres, no 

âmbito da Câmara Municipal de Mossoró”, teve voto proferido pelo Relator Francisco Carlos 

com base na aprovação, com elaboração de emenda. O vereador Paulo Igo seguiu o voto do 

Relator, e a proposição foi aprovada por unanimidade dos votantes aptos, com elaboração de 

emenda. O Projeto de Resolução Nº 010/2021, de autoria da vereadora Marleide Cunha, que 

“institui o Seminário Vidas Negras, no âmbito da Câmara Municipal de Mossoró”, teve voto 

proferido pelo Relator Francisco Carlos com base na aprovação. O vereador Paulo Igo seguiu o 

voto do Relator, e a proposição foi aprovada por unanimidade dos votantes aptos. O Projeto 

de Decreto Legislativo Nº 0001/2021, de autoria do vereador Gideon Ismaias, que “Concede o 

Título de Cidadão Mossoroense da Câmara Municipal de Mossoró ao Senhor Reverendo 

Samuel Bezerra Ribeiro e dá outras providências”, teve voto proferido pelo Relator Francisco 

Carlos com base na aprovação. Os vereadores Paulo Igo e Marleide Cunha seguiram o voto do 

Relator, e a proposição foi aprovada por unanimidade. Finalizou-se, assim, a reunião, às onze 

horas e vinte minutos. E para constar, a presente ata foi lavrada e, se aprovada, será assinada 

pelo Presidente e pelos demais membros da comissão. 


